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Antwort
des Kultusministers

auf die Kleine Anfrage der Abg. Klocksin und Hellwig (SPD)

betreffend Einrichtung eines Studiengangs Informatik für Lehramts­
studenten
— Drucks. 8/4376 —

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Bestehen Überlegungen, in Hessen einen Studiengang Informatik für Lehramtsstuden- 
ten zu entwickeln?

Ja. Allerdings bedarf die Einführung eines Studienganges Informatik für 
Lehramtsstudenten zunächst noch weitergehender Vorklärung. Die Überle­
gungen konzentrieren sich auf die schulcurriculare Ausgestaltung des Faches 
Informatik und auf den Lehrbedarf, der zur Abdeckung dieses Faches entste­
hen würde. Die Diskussionen hierüber sind weder in der Kultusministerkon­
ferenz noch in Hessen abgeschlossen. Entscheidungsreife Pläne liegen des­
halb noch nicht vor. Auch sind verschiedene Schulversuche an Gymnasien 
noch nicht abgeschlossen. An den beruflichen Schulen gehört der EDV- 
Bereich schon jetzt zum berufsbezogenen Unterricht. Den dort unterrichten­
den Lehrern wurde während des Studiums oder im Rahmen der Lehrerfort­
bildung das erforderliche Grundlagenwissen in der Datenverarbeitung ver­
mittelt.

2. An welcher Hochschule soll dieser Studiengang gegebenenfalls angeboten wer­
den?

Es ist noch nicht abzusehen, an welcher Hochschule der Studiengang ange­
boten werden wird, falls er eingerichtet werden sollte.

3. Ist in dieser Sache die THD mit ihrem Fachbereich Informatik vom Hessischen Kul­
tusminister schon angesprochen worden?

Hat die THD Bereitschaft gezeigt?

In der Arbeitsgruppe Informatik, in der die Technische Hochschule Darm­
stadt, die Universitäten Frankfurt und Marburg, die Fachhochschulen 
Darmstadt, Gießen und Wiesbaden sowie mein Haus vertreten sind, hat die 
Technische Hochschule Darmstadt grundsätzlich ihre Bereitschaft erklärt, 
ein entsprechendes Ausbildungsangebot bereitzustellen.

Wiesbaden, den 29. Juli 1977

Krollmann
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